


**STĽPČEK**

„Firemná kultúra je asi to najhodnotnejšie, čo podnik môže mať. V bankovom svete platí, že miera napodobiteľnosti produktov je úžasne vysoká, všetky banky disponujú ponukou veľmi podobných produktov, informačných technológií, aj úrokových sadzieb. Čo teda rozhoduje o tom, že si klient vyberie tú či onú? Najvýznamnejší sa pri výbere stal ľudský faktor, kvalita ľudského potenciálu, a to je o firemnej kultúre. Tá sa stala rozhodujúcim konkurenčným kritériom, a preto je nevyhnutné zveľaďovať ju“, povedal v rozhovore pre denník SME mladý šéf Ludovej banky Jozef Kollár.

I keď obliekol svoju myšlienku do bankovej rovnošaty, je zrejme, že ju tento rámec neobmedzuje. Rovnako platí v ktorejkoľvek sfére, tú našu školskú nevyvíjajú. Veď sa len pozrite! Univerzít na Slovensku ako maku! Študijné programy sa často podobajú ako vajce vajcu. Navyše, možnosť študovať v zahraničí. Naozaj treba pridať nejakú tú hodnotu, ktorá uchádzačov o štúdium zaujme! Možno sa to zdá malicherné, ale z malých vecí sa skladajú tie veľké. Alebo, ako sa do hory volá ... Trpezlivá a prívratná odpoveď na otázku klienta, v našom prípade uchádzača o štúdium či niekoho, kto hľadá odpoveď na svoj problém, korektná odpoveď na list, vhodne zostavený a pútavý informačný materiál, príjemná atmosféra na pracovisku, ochota a úsmev. Jasně, nie je každý deň nedeľa, no pýtajúci sa či návštevník našej univerzity nemusí pociťovať, že mi včera príhorela večera! Mal by cítiť, že prišiel do prostredia, kde pojem kultúra nie je cudzím slovom. Kultúru totiž nosíme (alebo nenosíme) v sebe. **K. POTOKOVÁ**

**Z VEDECKEJ RADY SPU**

Na rokovaní konanom 21. apríla boli predstavení noví členovia VR SPU, profesori Dušan Šimo a František Kuzma, predsedajú komisie pre obhajoby doktorských dizertačných prác z oblasti pôdohospodárskych vied pri MŠ SR prof. Ivan Michalík a jej ďalší členovia, prof. Ondrej Hronec a prof. Rudolf Holúbek. Rektor SPU Imrich Okenka informoval vedeckú radu o zámere univerzity podporiť vedeckovýskumnú oblasť tak, aby sa prejavil jej zvýšený podiel na úkor pedagogickej činnosti. S touto úvahou sa stotožnil aj akademický senát SPU pri delení dotačných zdrojov na podporu vedy pre tento akademický rok. Vedecká rada po rozprave schválila správu o výsledkoch vedeckovýskumnej činnosti na SPU v roku 2004 s pripomienkami a v tajnom hlasovaní rozhodla o vymenovaní doc. Jozefa Timka (Ústav molekulárnej biológie SAV), doc. Jozefa Víglašského (TU Zvolena) a doc. Jána Matušoviča (SPU) za profesorov. Vedecká rada okrem toho vzala na vedomie pracovný názov Prvej slovenskej virtuálnej poľnohospodárskej univerzity a predložení návrh kritérií pre habilitačné a inauguračné konanie FEŠRR s tým, že kritériá sa po preštudovaní v prípade potreby schvália na osobitnom zasadnutí VR. -r-



Taláre a insígnie, vyznamenania a pozdravné listy z partnerských univerzít z Brna, Zvolena, Bratislavy, Minska a Nitry znásobili slávnostnú atmosféru sviatku FZKI.

**FAKULTA ZÁHRADNÍCTVA A KRAJINNÉHO INŽINIERSTVA DESAŤROČNÁ**

## Dobré meno šíria naši absolventi

V aule našej univerzity sa 19. apríla opäť raz konala milá slávnosť. Vedenie Fakulty záhradníctva a krajinného inžinierstva pozvalo akademickú verejnosť a vzácných hostí zo sféry spoločenského života, spolupracujúcich univerzít z domova a zo zahraničia, z praxe, aby si pripomenuli desiatie výročie vzniku tohto jedinečného pracoviska.

„Úspešnosť zrodu každej nového ľudského diela závisí od vôle a ochoty ľudí, od politickej a ekonomickej situácie, ale aj od zrelosti doby, ktorá plodí nové myšlienky, kreuje nové smery, koncepcie, alebo strategické východiská“, povedal dekan Mikuláš Látečka vo svojom slávnostnom príhovore. Aj keď pred desiatimi rokmi tieto skutočnosti prišli vytvoreniu novej fakulty, cesty úspechov neboli vždy dláždené a vrúbené kvitnúcimi alejami stromov. Preto je desaťročný jubileum príležitosťou zhodnotiť doterajšie výsledky a zamyslieť sa nad perspektívami do budúcnosti.

Fakulta od svojho vzniku na-

štúpila trend diverzifikácie vzdelávania a uplatňovania flexibilného systému štúdia s kreditovým hodnotením. V súčasnosti na nej študuje 1 546 študentov na všetkých stupňoch a formách štúdia a na ich výchovu a vzdelávanie sa podieľa 67 učiteľov. Fakulta má akreditovaných 15 študijných programov v

štyroch študijných odboroch na prvom, druhom aj treťom stupni vzdelávania. Pracovno-študijné letné školy sú orientované na prehĺbenie odborných poznat-



„Zaujím o štúdium je permanentne vyšší ako objektívne možnosti prijatia“, konštatoval dekan Mikuláš Látečka.

kov, rozvoj estetického vnímania krajiny a zdokonaľovanie vytvar-

## K životnému jubileu akademika Plesníka

Osemdesiatych narodenín sa 23. apríla dožil nestor slovenského poľnohospodárskeho výskumu, čestný doktor našej alma mater, akademik JÁN PLESNÍK. Celý jeho tvorivý život v oblasti vedy a výskumu bol spojený s Výskumným ústavom živočíšnej výroby v Nitre, no svojím vzdelaním, vedeckou erudičiou a koncepciou organizátorskou prácou tvoril pozitívny obraz o slovenskom poľnohospodárstve doma aj v zahraničí. Svoje bohaté vedomosti a poznatky aktívne odovzdával a odovzdáva novej generácii. Životná cesta Jána Plesníka je charakteristická humanitou, veľkorysosťou a pevným charakterom nielen vo vedeckej práci, ale aj v osobnom živote.



Do ďalších rokov mu v mene zamestnancov Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre srdečne blahozeláme a prajeme dobré zdravie a príslovečný optimizmus!

## Kritérium číslo jeden: kreativnosť

Zasadnutie kolégia rektora sa 25. apríla začalo netradične. Riaditeľka nitrianskej pobočky Slovenskej sporiteľne Jozefa Danová na ňom odovzdala symbolický šek v hodnote stotisíc korún riaditeľke Slovenskej poľnohospodárskej knižnice Beáte Bellérovej a šek v hodnote dvestotisíc korún dekanovi Fakulty európskych štúdií a regionálneho rozvoja Vladimírovi Gozorovi. Obe pracoviská uspeli svojimi projektmi v grantovej aktivite Slovenskej sporiteľne, ktorá takýmto spôsobom podporuje sféru vysokoškolského vzdelávania.

Ako pripomenul rektor Imrich Okenka, SPU je jednou zo slovenských vysokých škôl, ktorá

podpísala dlhodobú spoluprácu so Slovenskou sporiteľňou. Táto finančná inštitúcia je význam-

ným partnerom univerzity jednak z toho dôvodu, že študenti, najmä z FEM, vykonávajú v nej odbornú a predi-diplomovú prax, ale aj preto, že sponzoruje, resp. finančne podporuje niektoré naše projekty. Za krátke obdobie získala takto naša univerzita viac ako pol milióna korún, čo nie sú zanedbateľné finančné prostriedky.

Riaditeľka Jozefa Danová vo svojej odpovedi pripomenula, že filozofia dlhodobej spolupráce je založená na grantovom princípe, keď sa vysoké školy a predovšetkým študenti môžu v rámci projektov, zaujímavých kreatívnych myšlienok uchádzať o finančnú podporu. Všetky žiadosti zo slovenských vysokých škôl ekonomického zamerania sa zhromažďujú v Slovenskej sporiteľni a sú posudzované na základe ich aktuálnosti, novosti, invencie. Šancu na úspech nemajú projekty zamerané na prevádzkové potreby škôl, pretože sporiteľňa chce podporiť predovšetkým kreativnosť mladých ľudí. J. Danová vyjadrila nádej, že takáto forma spolupráce bude pokračovať aj v budúcnosti a podporí aj aktivitu ďalších uchádzačov o projekty. S kritériami na ich podávanie oboznamuje SISP vysoké školy vždy začiatkom roka. Všetkým žiadateľom poprialala veľa vytrvalosti a invencie pri podávaní projektov. -r-

## Od júla sa mzdy zvýšia o 5 percent

V zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2005, ktorá platí pre zamestnávateľov postupujúcich pri odmeňovaní v zmysle zákona č. 553/2003 Z.z., sa budú od 1. júla 2005 navyšovať tarifné platy učiteľských aj neučiteľských zamestnancov na SPU o 5 percent. Ako uviedol v správe o činnosti Rady OZ PŠaV na výročnej konferencii doc. V. Pačuta, pre rok 2005 sa vedenie univerzity a odbory dohodli aj na skrátenom týždennom pracovnom čase 37,5 hodiny, štyroch dňoch dovolenky navyiac pre všetky kategórie zamestnancov (pedagogických aj nepedagogických), príspevku na doplnkové dôchodkové poistenie vo výške 300 Sk a 1,05-percentnom príspevku do sociálneho fondu. -r-



Riaditeľka nitrianskej pobočky Slovenskej sporiteľne J. Danová odovzdala symbolické šeky v hodnote 100 a 200 tisíc korún Mgr. B. Bellérovej, riaditeľke SIKP a prof. V. Gozorovi, dekanovi FEŠRR.







